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Unterrichtung  
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Burtscheid 
am Freitag, den 25.09.2009, um 18.30 Uhr  

im Gemeindehaus in Burtscheid 
 
 
Ortsbürgermeister Hannemann eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen war.  
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 

Tagesordnung: 
 

I.  Öffentlich : 
 

 1.  Einwohnerfragestunde 
2.  Neuorganisation für die Kindertagesstätten „Arche Noah“ und „Regenbogen“ in   

Thalfang   
 3.  Gefahrenabwehrverordnung 
 4.  Umbau Bürgerhaus 

5.  Informationen 
 

II.  Nichtöffentlich:  
 6.  Bauangelegenheiten 
  

 
 
 
Zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Es war nichts zu protokollieren 
 
 
Zu Top 2: Neuorganisation für die Kindertagesstätten „Arche Noah“ und 
„Regenbogen“ in Thalfang 
 
Ortsbürgermeister Hannemann erläuterte einleitend den Sachstand und verwies auf den 
Beschluss des ZV 12 Gemeinden als Träger der Kindertagesstätten. Seitens der Verwaltung 
wurde die Sach- und Rechtslage auf Grund des neuen Kindertagesstättengesetz im Hinblick 
auf den Rechtsanspruch der 2-jährigen ab 01.08.2010 vorgetragen. Danach hat der 
Zweckverband folgenden Beschluss gefasst: 
 
Nach Anhörung der Elternausschüsse, des Kindergartenpersonals und nach Abschluss der 
Diskussion beschloss die Verbandsversammlung vorbehaltlich der Beratung und 
Beschlussfassung in den Ortsgemeinderäten (Frist bis einschl. 30.09.2009) der 
Verbandsmitglieder wie folgt: 
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1. Die Kindertagesstätte „Regenbogen“ wird ab Herbst 2009 mit 2 Gruppen 
         (1 Regelgruppe und 1 Kleine altersgemischte Gruppe) mit 40 Plätzen und davon  

    15 Ganztagsplätzen fortgeführt. 
 
2. Die Kindergartenkinder aus den Ortsgemeinden Thalfang, OT Bäsch, Dhronecken  
    und Hilscheid besuchen ab Herbst 2009 die Kindertagesstätte „Arche Noah“. 
 
3. Die Kindertagesstätte „Arche Noah“ wird ab Herbst 2009 mit 3 Regelgruppen mit  
    75 Plätzen und davon 36 Ganztagsplätzen  und ab 01.08.2010 mit 2  
    Regelgruppen und 1 Kleinen altersgemischten Gruppe mit 65 Plätzen und 36  
    Ganztagsplätzen fortgeführt.  
 
4. Im Hinblick auf eine zukunftsorientierte Entwicklung der beiden Kindertagesstätten     
    sowie den Rechtsanspruch zur Aufnahme der Krippenkinder, soll die Planung für  
    den Umbau und die Sanierung der „Kindertagesstätte“ Regenbogen fortgeführt 
    werden. Gleichzeitig ist die Planung für evtl. notwendige Erweiterungen der  
    Kindertagesstätte „Arche  Noah“ den Bedürfnissen für die Aufnahme von Krippen- 
    kindern ab dem 01.08.2010 anzupassen.  
 
5. Die Arbeiten zur Sanierung der Kindertagesstätte „Regenbogen“ im Rahmen des  
    Konjunkturprogrammes II werden ausgeschrieben und in der nächsten Sitzung der 
    Verbandsversammlung vergeben.   
 
Nach Abschluss der Diskussion stimmt der Ortsgemeinderat dem Beschluss und der 
weiteren Vorgehensweise zu. 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 

Zu TOP 3: Gefahrenabwehrverordnung 
 
Ortsbürgermeister Hannemann informierte die Anwesenden über ein Schreiben der VGV 
Thalfang vom 02.06.2009 bezüglich der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung 
der öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf öffentlichen Straßen, in öffentlichen Anlagen 
und auf öffentlichen Flächen. Die Gefahrenabwehrverordnung trete mit Ablauf des 
31.12.2009 außer Kraft. Die Bestimmungen der Gefahrenabwehrverordnung gelten derzeit für 
die Ortsgemeinden Berglicht, Breit, Büdlich, Etgert, Heidenburg, Horath, Malborn, 
Merschbach, Schönberg und Thalfang.  
Nunmehr sei eine Entscheidung über die Verlängerung der Gültigkeitsdauer der Verordnung 
herbeizuführen. Weiterhin sei um Mitteilung gebeten worden, ob die Ortsgemeinde in den 
Geltungsbereich der Verordnung aufgenommen bzw., soweit sie bereits berücksichtigt ist, 
entfallen soll. 
 
Darüber hinaus werde die Gelegenheit gegeben, sich zu einer rechtlich möglichen 
Änderung/Ergänzung der Gefahrenabwehrverordnung zu äußern. 
 
Nach eingehender Beratung beschloss der Ortsgemeinderat,  in die 
Gefahrenabwehrverordnung aufgenommen zu werden.  
Der § 6 Abs. 3 soll dahingehend ergänzt werden, dass Hundehalter auch außerhalb bebauter 
Ortslagen zur sofortigen Beseitigung von Verunreinigungen verpflichtet sind. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
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Zu TOP 4: Umbau Bürgerhaus 
 
a) Gestaltung der Außenanlage 
 
Techniker Hoff, Thalfang teilte den Anwesenden mit, dass man bei der Bauausführung zu den 
Außenanlagen Kosteneinsparungen erzielte. Im Hinblick auf die Abrechnung der Bauleistung 
stimmte der Ortsgemeinderat der vorgetragenen Verfahrensweise einstimmig zu. 
 
b) Außenanstrich 
 
Ortsbürgermeister Hannemann informierte die Anwesenden über die festgestellten Mängel im 
Außenanstrich. Inzwischen hat der bauausführende Malerbetrieb eine Mängelrüge erhalten. 
Über den Fortgang der Angelegenheit wird er Ortsgemeinderat zeitgerecht unterrichtet.  
 
c) Elektroarbeiten 
 
Der Rat wurde über die Vorlage der Schlussrechnung durch das ausführende 
Elektroinstallationsunternehmen unterrichtet. Die Bauabnahme ist für Mittwoch, den 
30.09.2009 um 16.00 Uhr vor Ort anberaumt. 
 
 
Zu TOP 5:   Informationen 
  
Der Ortsbürgermeister informierte über folgende Angelegenheiten:: 
 

1. Flurbereinigung: 
a) Gemeindelandverpachtung 
b) Ausgleichsflächen umlegen 

  
2. Abholzung wegen Käferbefall 

 
 


